



Usmernenie č.: 3/2004/ŠF
Aktualizácia č.: 1
Vecné zameranie: Usmernenie k systému poskytovania predfinancovania
Vydáva: odbor platobného orgánu pre štrukturálne fondy
sekcia európskych záležitostí
Ministerstvo financií SR
Určené pre: platobné jednotky
Počet príloh: 1
Dátum vydania: 12.10.2004

Schválila:

Ing. Mária Kompišová, v. r.
generálna riaditeľka sekcie európskych záležitostí MF SR



Usmernenie k systému poskytovania predfinancovania

V zmysle aktualizácie Koncepcie systému finančného riadenia štrukturálnych fondov z 12. augusta 2004 sa systém predfinancovania pre konečných prijímateľov z verejného sektora uplatňuje nasledovne:

1. Poskytovanie predfinancovania pre verejný sektor **nie je obligatórne**. Konečný prijímateľ sa môže rozhodnúť aj pre systém refundácie, ako to platí pre súkromný sektor. Konečný prijímateľ je povinný rozhodnúť sa len pre jeden z týchto dvoch systémov, ktoré nie je možné kombinovať počas realizácie projektu.
2. Predfinancovanie sa poskytuje **pomerne za zdroje EÚ a štátneho rozpočtu** na základe nezaplatených účtovných dokladov predložených konečným prijímateľom. Účtovné doklady predkladá konečný prijímateľ priebežne a tie sú mu platobnou jednotkou pomerne vyplácané formou predfinancovania až do momentu dosiahnutia 95 % oprávnených nákladov na projekt.
3. Po poskytnutí každého predfinancovania je konečný prijímateľ povinný celú výšku následne (najneskôr do 15 dní) zúčtovať. Na predpísanom formulári na zúčtovanie predfinancovania uvedie čerpanie podľa rozpočtovej klasifikácie. Spolu s formulárom predkladá výpis z účtu potvrdzujúci skutočné uhradenie účtovných dokladov dodávateľovi.
4. Na základe zúčtovaných výdavkov z každého predfinancovania platobná jednotka vypracuje a predkladá súhrnnú žiadosť o platbu na platobný orgán. Platobný orgán po schválení súhrnnej žiadosti o platbu prevádza prostriedky EÚ na príslušný príjmový účet platobnej jednotky.
5. Poskytnutie každého predfinancovania si nevyžaduje súhlas platobného orgánu. Platobný orgán prevádza prostriedky EÚ na platobnú jednotku na základe skutočne čerpaných (zúčtovaných) prostriedkov z každého predfinancovania konečným prijímateľom.
6. Nadálej zostáva povinnosť konečného prijímateľa uhradiť záverečných 5 % z celkových oprávnených nákladov na projekt, aj za podiel prostriedkov EÚ a štátneho rozpočtu najskôr z vlastných zdrojov. Po preukázaní tejto úhrady a ukončení projektu je konečný prijímateľ oprávnený požiadať o záverečnú platbu zostatku zo zdrojov EÚ a štátneho rozpočtu.
7. Pre konečných prijímateľov - štátne rozpočtové organizácie pri poskytnutí predfinancovania platobná jednotka zabezpečí úpravu rozpočtu konečného prijímateľa na výdavky rozpočtovým opatrením. Po zúčtovaní predfinancovania a prevode prostriedkov EÚ z platobného orgánu na príslušný príjmový účet platobná jednotka zabezpečí úpravu rozpočtu konečného prijímateľa na príjmy rozpočtovým opatrením. Pri refundácii záverečných 5 % platobná jednotka zabezpečí úpravu rozpočtu konečného prijímateľa zároveň na príjmy a výdavky rozpočtovým opatrením.